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Craps
	Le Craps est un jeu d'argent venant des États-Unis qui se joue avec deux dés à six faces. Les paris portent sur les combinaisons successives obtenues avec la somme des faces des deux dés.

Il faut jeter deux dés à six faces sur une table avec des parois verticales de 40 cm de hauteur pour que les dés ne sortent pas de l'aire de jeu. Le total des 2 faces opposées de chacun des deux dés doit toujours être égale à 7 : 1+6, 2+5, 3+4.
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Au premier lancer, le lanceur perd sa mise s'il 2 (1+1) ou 3 (2+1) ou 12 (6+6). On dit qu'il a fait un Craps.
Source : wikipedia.org

Est-il plus facile d'obtenir un total de 6 ou de 7 avec deux dés ?

1. Simulation de lancés de deux dés et calcul des fréquences d'apparition des sommes des faces obtenues.

1.1. Lancer le tableur (Excel ou Open Office Calc) et :

( écrire, dans la cellule A1, l'expression :
 Simulation de 10 lancés d'une paire de dés ;

( ajuster la largeur de la colonne ;

( entrer, dans la cellule A2, la formule :
= ENT(ALEA()*6+1)+ENT(ALEA()*6+1).

( incrémenter la cellule A2, jusqu'à la cellule A11 (soit 10 cases correspondant aux 10 premiers lancés) ;

( écrire, dans la cellule C6, l'expression :
Nombre de 6 : ;

( entrer, dans la cellule D6, la formule :
= NB.SI(A2:A11;6) ;

( écrire, dans la cellule C7, l'expression :
Nombre de 7 : ;

( entrer, dans la cellule D7, la formule :
= NB.SI(A2:A11;7) ;
( appuyer plusieurs fois sur la touche F9 afin de faire afficher d'autres lancés.

Cette simulation permet-elle répondre au problème posé ? ............................................................................
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	Appel n° 1 : appeler le professeur pour faire vérifier feuille de calculs.


1.2. Reprendre la précédente feuille de calcul (Excel ou Open Office Calc) et :

( écrire, dans la cellule A1, l'expression :
Simulation de 10 000 lancés d'une paire de dés ;

( ajuster la largeur de la colonne ;

( incrémenter la cellule A2 jusqu'à la cellule A10001 (soit 10 000 cellules correspondant aux 10 000 premiers lancés) ;

( modifier, dans la cellule D6, la formule entrée par :
= NB.SI(A2:A10001;6) ;

( entrer, dans la cellule E6, la formule :
=D6/10000*100 ;

( modifier, dans la cellule D7, la formule entrée par :
=NB.SI(A2:A10001;7) ;

( entrer, dans la cellule E7, la formule :
=D7/10000*100 ;

( appuyer plusieurs fois sur la touche F9 afin de faire afficher d'autres lancés.

1.3. Est-il plus facile d'obtenir un total de 6 ou de 7 ?
..........................................................................................................................................................................

1.4. A quoi correspondent les valeurs obtenues dans les cellules E6 et E7 ?

..........................................................................................................................................................................

2.  Étude des fréquences d'apparition des sommes de deux dés.

Compléter le tableau ci-dessous à l'aide des résultats obtenus précédemment. Pour chaque somme, calculez les fréquences en effectuant la division du nombre d'apparitions, ni, par le nombre total de lancer, N = 10 000.

	Somme des faces des deux dés
	6
	7

	Nombre d'apparition (ni)
	……
	……

	Fréquence (f i = 
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n

N

)
	……
	……


2.1. Ces fréquences ont été calculées à partir d'une simulation de 10 000 lancés. 

2.1.1. Compléter le tableau suivant en inscrivant dans chaque case la somme des points obtenus avec chaque dé.

	
	
	Premier dé

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Deuxième dé
	1
	……
	……
	……
	……
	……
	……

	
	2
	……
	……
	……
	……
	……
	……

	
	3
	……
	……
	……
	……
	……
	……

	
	4
	……
	……
	……
	……
	……
	……

	
	5
	……
	……
	……
	……
	……
	……

	
	6
	……
	……
	……
	……
	……
	……


2.1.2. Combien y a t-il d'éventualités d'obtenir un total de 6 ? ……………………………..……………….

2.1.3. Déterminer sa probabilité d'apparition : ……………………………..……………………….……….
2.1.4. Combien y a t-il d'éventualités d'obtenir un total de 7 ? ……………………………..……………….

2.1.5. Déterminer sa probabilité d'apparition : ………………………….…………………..……………….
2.1.6. Parmi toutes ces éventualités l'une d'entre elle a plus de chance d'apparaître, laquelle ?

..........................................................................................................................................................................
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